
最新大班游戏天鹅教案反思 天鹅大班游
戏教案(汇总8篇)

通过编写教案，教师可以根据学生的具体情况和学科要求，
进行个性化教学。小编整理了一些三年级教案的范文，希望
对大家的教学有所帮助。

大班游戏天鹅教案反思篇一

1、学习儿歌， 学认字词 寒冷 冬天 受伤 脖子 双，并能
用“双”组词。

2、通过学习 培养主动帮助需要帮助的人。

活动构思： 小朋友马上要上小学了，在生活中肯定会遇到在
帮助的情况，怎样帮别人最好呢？ 同时为丰富的词汇而设计
了此活动。

活动准备： 大范例（要学的新字词用红色的笔写） 字卡以
及字义图片 录音机 磁带 幼儿用书及人手一支铅笔 自制神
秘袋（里面放一些喜欢的礼物和字卡）

活动过程：

一、 开始部分

复习已学过的字词（游戏 神秘袋）

师： 神秘袋真奇妙， 里面的东西要不要？

1、欣赏儿歌，引入课题。

提问： 儿歌中的天鹅它在哪里做什么？ （在寒冷的公园里



过冬）

它怎么了？ （翅膀受伤了，很孤单）

小朋友怎样帮助它的？ （变成一只天鹅跟它作伴）

那你怎么样帮助天鹅呢？

小朋友讨论， 个别回答， 小结。

2、出示大范例， 学习儿歌。

3、学习字词

引导观察大范例中红色的字宝宝，告诉他们这些字宝宝是今
天要和小朋友玩游戏的字宝宝。

出示体现能冬天的图片， 请幼儿说出图的特征， 引出“冬
天”。请幼儿说出冬天的气候特征及人们的衣着等与其它季
节的不同，帮助幼儿理解字词，并学习“寒冷”。（用同样
能帮助边理解边学习字词的方法不学习其它字词）学一个字
词用磁铁贴好于黑板上。

b、巩固字词

分男女小朋友比赛，一起认读黑板上的字卡上的字， 请个别
认读。

游戏： 小猴小猴真爱玩。

c、请小朋友用铅笔圈出书上儿歌中的所学字词，来回指导。

小结



大班游戏天鹅教案反思篇二

1.欣赏白天鹅的色彩美、造型美，并能得到精神上的愉快和
美的享受。

2.发现白天鹅的美dd纯洁、高雅、美丽、端庄，能用身体去
体验美，并用语言和画笔去抒发对美的感受。

3.培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

4.培养幼儿的欣赏能力。

5.培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动准备

1.经验准备：欣赏诗歌

2.材料准备：自备视频《动物世界――白天鹅》；音乐《天
鹅湖》《四小天鹅舞曲》；画笔、纸。

活动过程

1.导入活动“律动小天鹅”，激发幼儿兴趣。

教师在欢快的《四小天鹅舞曲》中，神气地和孩子们走进活
动室。

2.感知欣赏，引导幼儿欣赏小天鹅的图片，并进行讨论。

（1）色彩欣赏。

提问：白天鹅身上的羽毛是什么颜色的？它洁白的羽毛像什



么？

天鹅身上的羽毛是白色的，远远看去就像从天上飘来的一朵
云。

（2）欣赏构图美

提问：画面上还有什么？看了这样的画面有什么感觉？

白天鹅的影子倒映在水中，配合着蓝天和白云，还有绿绿的
草地，看上去就像一副美丽的风景。

（3）欣赏造型美。

天鹅很爱打扮自己，爱整理自己身上的羽毛,做出各种优美的.
造型。

3.欣赏模仿，引导幼儿在音乐中模仿白天鹅的动作。

（1）引导幼儿模仿天鹅游水、整理羽毛、飞翔等动作。

提问：小天鹅在做什么动作，谁来学一学？

（2）配合音乐《天鹅湖》，大胆的进行模仿。

4.想象创作，通过绘画的形式大胆表现白天鹅的美。

师：小朋友非常开心都很喜欢白天鹅，很想把它的美丽永远
留下来，今天老师准备了画纸和笔，小朋友把美丽的白天鹅
留在画纸上吧。

5.分享交流。

幼儿分享：根据自己画的白天鹅编个故事讲给大家听。



活动反思

本次美术活动欣赏白天鹅，激起多数幼儿喜欢白天鹅，通过
课堂的欣赏，模仿，动作创编等，给幼儿们绘画带来有效果
的创作，孩子们都大胆想象白天鹅的样子，并且画出来。不
足的是课前没有给幼儿观赏过白天鹅，导致课堂时间不够而
拖堂，同时材料准备不足，颜料不够使用；同时有些幼儿把
白天鹅想象的太难了，作画时没能完整的完成绘画，需要教
师多点时间的指导。

大班游戏天鹅教案反思篇三

活动目标：

1、学习儿歌，学认字词寒冷冬天受伤脖子双，并能用“双”
组词。

2、通过学习培养幼儿主动帮助需要帮助的人。

3、主动参与活动，体验活动的快乐及成功的喜悦。

4、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

活动准备：

大范例（要学的新字词用红色的笔写）字卡以及字义图片录
音机磁带幼儿用书及人手一支铅笔自制神秘袋（里面放一些
幼儿喜欢的`礼物和字卡）

活动过程：

一、开始部分

复习已学过的字词（游戏神秘袋）



师：神秘袋真奇妙，里面的东西要不要？

幼：要（老师用手从口袋里摸出东西，吸引小朋友，交替摸
出字卡，以达到复习已学的字词目的）

二、基本部分

1、欣赏儿歌，引入课题。

提问：儿歌中的天鹅它在哪里做什么？（在寒冷的公园里过
冬）

它怎么了？（翅膀受伤了，很孤单）

小朋友怎样帮助它的？（变成一只天鹅跟它作伴）

那你怎么样帮助天鹅呢？

小朋友讨论，个别回答，老师小结。

2、出示大范例，学习儿歌。

3、学习字词

引导幼儿观察大范例中红色的字宝宝，告诉他们这些字宝宝
是今天要和小朋友玩游戏的字宝宝。

a、出示体现能冬天的图片，请幼儿说出图的特征，引出“冬
天”。请幼儿说出冬天的气候特征及人们的衣着等与其它季
节的不同，帮助幼儿理解字词，并学习“寒冷”。（用同样
能帮助幼儿边理解边学习字词的方法不学习其它字词）学一
个字词用磁铁贴好于黑板上。

b、巩固字词



分男女小朋友比赛，一起认读黑板上的字卡上的字，请个别
幼儿认读。

游戏：小猴小猴真爱玩。

c、请小朋友用铅笔圈出书上儿歌中的所学字词，老师来回指
导。

三、结束部分：老师小结

大班游戏天鹅教案反思篇四

1、在了解天鹅的基本特点的基础上，学习用毛笔画天鹅。

2、感受水墨画中墨色浓淡变化美，体会水墨画的表现特点。

3、大胆尝试绘画，并用对称的方法进行装饰。

4、培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动准备

天鹅范画、国画颜料、垫布、毛笔、宣纸。

活动过程

1、出示天鹅的照片，引导幼儿了解天鹅的外形特征。

2、教师介绍国画的作画方法，幼儿尝试用毛笔蘸墨汁画天鹅，
在宣纸上自由画一画。

(1)教师示范用毛笔蘸上墨汁在宣纸上画画，提醒幼儿保持卫
生

(2)幼儿尝试用毛笔蘸上墨汁画天鹅。



(3)教师巡回指导，并提醒幼儿注意画面的干净。

3、展示幼儿作品，互相欣赏。

教学反思：

这从一个侧面反映出小班幼儿的手部精细动作发展还不成熟，
教师在今后设计的活动中，可以从平面开始逐步过渡到立体，
随着孩子手部动作的不断协调发展来增加操作材料的难度。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

大班游戏天鹅教案反思篇五

1、学习儿歌，学认字词寒冷冬天受伤脖子双，并能用“双”
组词。

2、通过学习培养幼儿主动帮助需要帮助的人。

小朋友马上要上小学了，在生活中肯定会遇到在帮助的情况，
怎样帮别人最好呢？同时为丰富幼儿的词汇而设计了此活动。



神秘袋（里面放一些幼儿喜欢的礼物和字卡）

一、开始部分

复习已学过的字词（游戏神秘袋）

师：神秘袋真奇妙，里面的东西要不要？

幼：要

（老师用手从口袋里摸出东西，吸引小朋友，交替摸出字卡，
以达到复习已学的字词目的）

二、基本部分

1、欣赏儿歌，引入课题。

提问：儿歌中的天鹅它在哪里做什么？（在寒冷的公园里过
冬）

它怎么了？（翅膀受伤了，很孤单）

小朋友怎样帮助它的'？（变成一只天鹅跟它作伴）

那你怎么样帮助天鹅呢？

小朋友讨论，个别回答，老师小结。

2、出示大范例，学习儿歌。

3、学习字词

引导幼儿观察大范例中红色的字宝宝，告诉他们这些字宝宝
是今天要和小朋友玩游戏的字宝宝。



a、出示体现能冬天的图片，请幼儿说出图的特征，

引出“冬天”。请幼儿说出冬天的气候特征及人们的衣着等
与其它季节的不同，帮助幼儿理解字词，并学习“寒冷”。
（用同样能帮助幼儿边理解边学习字词的方法不学习其它字
词）

学一个字词用磁铁贴好于黑板上。

b、巩固字词

分男女小朋友比赛，一起认读黑板上的字卡上的字，请个别
幼儿认读。

游戏：小猴小猴真爱玩。

c、请小朋友用铅笔圈出书上儿歌中的所学字词，老师来回指
导。

三、结束部分：老师小结。

大班游戏天鹅教案反思篇六

1、学习儿歌，学认字词寒冷冬天受伤脖子双，并能用“双”
组词。

2、通过学习培养幼儿主动助需要助的人。

3、主动参与活动，体验活动的快乐及成功的喜悦。

4、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

小朋友马上要上小学了，在生活中肯定会遇到在助的情况，
怎样别人最好呢?同时为丰富幼儿的词汇而设计了此活动。



俘(要学的新字词用的笔写)字卡以及字义图片录音机磁带幼
儿用书及人手一支铅笔自制神秘袋(里面放一些幼儿喜欢的礼
物和字卡)

一、开始部分

复习已学过的字词(游戏神秘袋)

师：神秘袋真奇妙，里面的东西要不要?

幼：要(老师用手从口袋里摸出东西，吸引小朋友，交替摸出
字卡，以达到复习已学的字词目的)

二、基本部分

1、欣赏儿歌，引入课题。

提问：儿歌中的天鹅它在哪里做什么?(在寒冷的公园里过冬)

它怎么了?(翅膀受伤了，很孤单)

小朋友怎样助它的?(变成一只天鹅跟它作伴)

那你怎么样助天鹅呢?

小朋友讨论，个别回答，老师小结。

2、出示俘，学习儿歌。

3、学习字词

引导幼儿观察俘中的字宝宝，告诉他们这些字宝宝是今天要
和小朋友玩游戏的字宝宝。

a、出示体现能冬天的图片，请幼儿说出图的特征，引出“冬



天”。请幼儿说出冬天的气候特征及人们的衣着等与其它季
节的不同，助幼儿理解字词，并学习“寒冷”。(用同样能助
幼儿边理解边学习字词的方法不学习其它字词)学一个字词用
磁铁贴好于黑板上。

b、巩固字词

分男女小朋友比赛，一起认读黑板上的字卡上的字，请个别
幼儿认读。

游戏：小猴小猴真爱玩。

c、请小朋友用铅笔圈出书上儿歌中的所学字词，老师来回指
导。

三、结束部分：老师小结

进行了小组教学思活动,正逢区教研员王文丽老师来听课,真
是展示、学习、思、提升的绝好机会。我准备的是《天鹅的
故事》这一课,讲述的是在一只老天鹅的带领下,天鹅群们破
冰成功的故事,这使得老猎人不再打猎。赞颂了天鹅勇敢、团
结的精神,是一篇很感性的课文。我在课前设计的教学目标主
要是:

1、练习概括课文的主要内容,并把自己读后的感受写下来;

2、抓住重点词句理解课文内容,有感情地朗读课文;

3、感受天鹅团结、勇敢的精神。正式讲之前,在两个班进行
了试讲,与共同成长的延老师进行研讨,组里的老师也给我力
的助,礁进行了复修改。

这节课的主要环节是：



一、找到天鹅的故事出现的段落,根据提示练习概括主要内
容;

二、默读课文,找到最令你感动的句子,进行批注,交流;

三、把读完故事的感想写一写。

上完课,最的感受是,对整堂课的时间把握(内容的主次安排)
不好,前紧后松。由于自己着急,很多应该有学生体会出的内
涵,又是有我直接灌输,讲台成了“看台”,我在“演戏”,学
生在“看戏”。

课后,组里老师坐在一起,王老师对于我的课,提出非常中肯的
意见,真是“一针见血”。

1、出现时间安排不得当,是因为出现了两次在课堂上动笔写
的情况,王老师说,这节课比较“实”课堂上可以出现“练
笔”,但是要适当安排,要抓住时效,不能为写而写。所以,两次
“练笔”要有取舍,有时可以作为口头练习,还可以作为课后
作业。

2、我能够引导学生抓住重点段落老天鹅扑打冰面的`哪一段,
但是指导自学时,要求不够明确,可以就让孩子画出重点词句,
而不是让孩子写感受,是一个词,还是一句话,孩子们无从下手。
这一段还可以利用引读的方式,让学生从这一段的内容体会老
天鹅第二次、第三次的破冰,体会天鹅群们的团结破冰,把课
文进行整合。

3、对于课文内涵的挖掘猎人为什么挂起猎,是因为他被老天
鹅的勇气和天鹅们的齐心所震撼,想不到小小的鸟儿居然有这
样的力量,人类在它们面前却显得如此渺小。而课堂上,当孩
子提到应该去爱护动物、保护动物时,我应该有正确的引导,
不能偏离主题。



我进行了深刻的教学思,特别想在上一遍,消化自己吸取
的“养分”,感谢王老师温文尔雅而又深刻到位的评课,感谢
老师们的力助,我在从中又获得的颇丰的收获。

大班游戏天鹅教案反思篇七

一、活动目标：

1、学习儿歌，学认字词寒冷冬天受伤脖子双，并能用“双”
组词。

2、通过学习培养主动帮助需要帮助的人。

活动构思：小朋友马上要上小学了，在生活中肯定会遇到在
帮助的情况，怎样帮别人最好呢？同时为丰富的词汇而设计
了此活动。

活动准备：大范例（要学的新字词用红色的笔写）字卡以及
字义图片录音机磁带幼儿用书及人手一支铅笔自制神秘袋
（里面放一些喜欢的礼物和字卡）

活动过程：

一、开始部分

复习已学过的字词（游戏神秘袋）

师：神秘袋真奇妙，里面的东西要不要？

幼：要用手从口袋里摸出东西，吸引小朋友，交替摸出字卡，
以达到复习已学的字词目的

二、基本部分



1、欣赏儿歌，引入课题。

提问：儿歌中的天鹅它在哪里做什么？（在寒冷的公园里过
冬）

它怎么了？（翅膀受伤了，很孤单）

小朋友怎样帮助它的？（变成一只天鹅跟它作伴）

那你怎么样帮助天鹅呢？

小朋友讨论，个别回答，小结。

2、出示大范例，学习儿歌。

3、学习字词

引导观察大范例中红色的字宝宝，告诉他们这些字宝宝是今
天要和小朋友玩游戏的字宝宝。

出示体现能冬天的图片，请幼儿说出图的特征，引出“冬
天”。请幼儿说出冬天的气候特征及人们的衣着等与其它季
节的不同，帮助幼儿理解字词，并学习“寒冷”。（用同样
能帮助边理解边学习字词的方法不学习其它字词）学一个字
词用磁铁贴好于黑板上。

b、巩固字词

分男女小朋友比赛，一起认读黑板上的字卡上的字，请个别
认读。

游戏：小猴小猴真爱玩。

c、请小朋友用铅笔圈出书上儿歌中的所学字词，来回指导。



三、结束部分

小结

大班游戏天鹅教案反思篇八

1、学习儿歌， 学认字词 寒冷 冬天 受伤 脖子 双，并能
用“双”组词。

2、通过学习 培养主动帮助需要帮助的人。

活动构思： 小朋友马上要上小学了，在生活中肯定会遇到在
帮助的情况，怎样帮别人最好呢？ 同时为丰富的词汇而设计
了此活动。

活动准备： 大范例（要学的新字词用红色的笔写） 字卡以
及字义图片 录音机 磁带 幼儿用书及人手一支铅笔 自制神
秘袋（里面放一些喜欢的礼物和字卡）

活动过程：

一、 开始部分

复习已学过的字词（游戏 神秘袋）

师： 神秘袋真奇妙， 里面的东西要不要？

1、欣赏儿歌，引入课题。

提问： 儿歌中的天鹅它在哪里做什么？ （在寒冷的`公园里
过冬）

它怎么了？ （翅膀受伤了，很孤单）



小朋友怎样帮助它的？ （变成一只天鹅跟它作伴）

那你怎么样帮助天鹅呢？

小朋友讨论， 个别回答， 小结。

2、出示大范例， 学习儿歌。

3、学习字词

引导观察大范例中红色的字宝宝，告诉他们这些字宝宝是今
天要和小朋友玩游戏的字宝宝。

出示体现能冬天的图片， 请幼儿说出图的特征， 引出“冬
天”。请幼儿说出冬天的气候特征及人们的衣着等与其它季
节的不同，帮助幼儿理解字词，并学习“寒冷”。（用同样
能帮助边理解边学习字词的方法不学习其它字词）学一个字
词用磁铁贴好于黑板上。

b、巩固字词

分男女小朋友比赛，一起认读黑板上的字卡上的字， 请个别
认读。

游戏： 小猴小猴真爱玩。

c、请小朋友用铅笔圈出书上儿歌中的所学字词，来回指导。

小结


